

世界再大 也要回家

2019年春运昨日收官,40天内近30亿人次出行

1日,2019年春运正式落下帷幕。40天的“春运时间”里,公路、铁路、民航共同发力,完成了人类历史上规模最大的周期性“大迁徙”,运输安全平稳有序。

大数据显示,公路和铁路依然是今年春运出行的主力。根据交通运输部初步统计结果,春运期间,全国铁路、道路、水路、民航累计发送旅客29.8亿人次,与去年基本持平。其中铁路发送旅客4.1亿人次,增长7.4%;道路发送旅客24.6亿人次,下降0.8%;水路发送旅客0.41亿人次,与去年持平;民航发送旅客0.73亿人次,增长12%。

来自中国铁路总公司的统计显示,春运期间,全国铁路有

23天旅客发送量超1000万人次,其中超1100万人次13天、超1200万人次6天,特别是2月8日至2月18日,春节返程客流高度叠加,全国铁路客流连续11天超过1000万人次。2月23日,全国铁路发送旅客1316.9万人次,较去年春运最高峰多33.1万人次,创铁路春运单日旅客发送量历史新高。

世界再大,也要回家。今年春运,各地交通运输部门加强各种运输方式的有效衔接,采取延长地铁运营时间、开行夜间接驳公交、统筹夜间接站出租车等一系列运力接驳措施,有效提升了旅客换乘效率。

“定制客运”“预约巴士”“预

约响应式农村客运”等服务,有效满足了部分旅客的个性化出行需求。定制客运上门接送使今年的春运出行显得更轻松。

春运“大迁徙”,买票是绕不过的话题。为提升旅客出行体验,铁路部门开展电子客票和候补购票试点服务,300个车站实现旅客自助进站核验,近700个动车组停靠车站实行二代身份证自助进站检票,旅客进站和检票效率大幅提高。

今年的“诚信春运”为“车闹”“霸座”“逃票”等失信行为戴上了“紧箍咒”。各地、各部门加大春运期间信用惩戒力度,及时公示违规失信行为,实现“一次失信、处处受限”。(据新华社)



坐邮轮吃海鱼 美老汉汞中毒

美国一名年近七旬的男子乘坐邮轮游玩两周,几乎顿顿吃海鱼,结果因汞中毒入院治疗。

美国佛罗里达州医院哈特兰医学中心肾脏科医生鲁奇在最新一期《英国医学杂志·病例报告》期刊上介绍这一病例。鲁奇没有公开这名老人的姓名,仅说他现年69岁,是一名办公室工作人员,休假结束后由妻子陪伴送往哈特兰医学中心就诊。老人当时“行为古怪”,健忘,有些糊涂。医生起初怀疑他“精神状态异常”是中风或饮酒过多所致,但医学检测结果排除上述可能。这时,老人妻子提及二人假期在阿拉斯加州乘坐邮轮游玩两周。她说,丈夫在邮轮上几乎顿顿吃鱼,包括汞含量较高的大比目鱼、鲑鱼等海鱼。医生检测发现,老人每毫升血液中汞含量达35纳克,即0.035微克,而健康人每毫升血液中汞含量不足10纳克。

阿拉斯加州政府说,部分海鱼和从受污染淡水中打捞上来的鱼体内可能汞含量较高,人食用过量会中毒。(据新华社)

英小伙双腿截肢 炼成“强悍泥人”

29岁的英国小伙弗伦奇患先天性截肢症,双膝以下天生缺失。他希望向儿子和其他人证明,残疾人也可以是强者。于是,他去年开始跑步训练。但是,使用多年的义肢并非为长跑设计,每次训练都磨得他双腿又红又肿,疼痛难忍。弗伦奇上网众筹,换上一对适合跑步的义肢,随后开始频繁跑步,参加跑步比赛。

后来,弗伦奇不再满足只是跑步,开始参加“强悍泥人挑战赛”极限障碍运动。运动员赛程中除跑步外,还得跨越障碍,爬过泥潭。他说,跑步不仅让他越来越强壮,也让他越来越快乐。如今,跑步已经成为弗伦奇生活的一部分,他经常带着妻子和儿子一起跑。(据新华社)

养老院费用太贵 不如住假日饭店

随着美国老龄人口激增,住养老院的费用节节攀升。家住得克萨斯州休斯敦的特里·罗比森算了一笔账后发现,住经济性酒店比住养老院便宜,而且同样能享受贴心服务。他在社交媒体上发文介绍这个养老妙招,引起热烈反响。

按照罗比森计算,如果老年人长期住在洲际酒店集团下属的连锁酒店“假日饭店”,在享受长住和老年人折扣价后,每晚支付59.23美元(约合396.7元人民币)即可,还能免费吃早餐,而且“他们把你当顾客,而不是当病人看。”

“服务员会来看你的状况,如果有问题,他们会叫救护车……或者殡葬人员。”

相比之下,据美国消费者新闻与商业频道报道,一家中等价位带专业医务人员的养老院一年收费至少10万美元,约合每晚274美元(1835元人民币)。养老院收费高部分原因是老年人越来越多,每天有大约1万名退休。(据新华社)



学雷锋在行动

3月1日,青岛一家诊所的医生在海伦路街道学雷锋志愿服务大集上解答居民口腔卫生咨询。进入3月,青岛市部分街道和社区启动了学雷锋服务月活动,组织社区爱心店企通过志愿服务大集、免费义诊、走访帮扶困难家庭、关爱空巢老人等形式,为社区居民提供公益爱心服务。新华社记者 李紫恒 摄

近10年来最大规模 美国返还361件(套)中国流失文物

新华社美国印第安纳波利斯2月28日电(记者朱东阳胡友松刘杰)2月28日,美国返还361件(套)中国流失文物艺术品交接仪式在美国印第安纳波利斯举行。这是中美两国2009年签署相关备忘录以来美方第三次、也是规模最大的一次中国流失文物返还。

此次返还的中国流失文物艺术品时间跨度长,从新石器时代直至清代,涉及石器、玉器、青铜器、陶器、钱币、木雕建筑构件等多个门类,多为中国古代墓葬随葬器物。当天仪式现场展示了

其中20余件(套)文物。

这些文物艺术品2014年4月被美国联邦调查局印第安纳波利斯分局查获。在中国国家文物局、中国驻美使领馆、美国国务院和美国联邦调查局的共同努力下,这批文物艺术品得以全部返还中国。

这是今年1月中美再次签署限制进口中国文物政府谅解备忘录后的首次中国流失文物返还。中美两国于2009年1月首次签署这一谅解备忘录,2014年续签5年有效期至2019年1月。

中方官员在仪式上说,这批

中国文物艺术品的返还是中美双方长期精诚合作的成果,不仅标志着双方在文物追索返还行动上的相向而行和相互支持,也将进一步增进两国人民之间的理解和信任,为保障全球文化遗产安全提供典范,为中美建交40周年献上一份厚礼。

中方同时表示,愿以此次文物返还为新起点,与美方深化合作,进一步加强国际交流与司法合作,共同防范打击非法劫掠、盗窃及走私文物行为,推动建立更加公平正义的非法流失文物追索返还国际秩序。